

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

España...	1'25
Extranjero (Unión Postal)...	2'25
Ultramar...	2'50

Número suelto 5 cts.
Id. atrasado 10 "

LA CURACIÓN DE LAS HERNIAS (Trencats)



Ha llegado á esta capital el conocido y acreditado especialista ortopédico de Barcelona Sr. PALAU, el cual lleva consigo los inventos más adelantados de su especialidad, para la pronta y radical curación de toda clase de hernias (quebraduras): los cuales han sido dictaminados y aprobados por varias academias científicas, por sus inmensos beneficios que á la humanidad doliente han prestado. Como también encontrarán un buen surtido de bragueros para alivio y contención de las hernias más rebeldes. Dicho señor recibe de 10 á 1 y de 3 á 7 del 3 al 6 de los corrientes en la Fonda de Barnils.

NOTA.—Dando aviso se pasa á domicilio.

Instantáneas

Tres palitos y á casa

Los paquetes de peladillas de Alcoy siempre me han inspirado desconfianza.

Aquellos cilindros de papel satinado y coloreado me recuerdan los cartuchos de dinamita para barrenos; y ahora veo que con fundado motivo y razón sobrada.

Por poco hemos tenido en Alcoy otra jornada como la de Jerez; pues no parece sino que el anarquismo, goloso y laminero como todo joven, gusta de emborracharse con vino andaluz para atracarse después de peladillas a'coyanas.

¿Quién sabe si dentro de poco le tendremos en Astorga probando mantecados, en Burgos comiendo queso ó en Calatayud atiborrándose de bizcochos?

Hasta ahora creímos que en achaques anárquicos, había que vigilar las poblaciones obreras, los centros industriales, las regiones manufactureras.

La experiencia nos señala otro camino. Hay que vigilar las ciudades reposteras, las confiteras y por último las pasteleras.

Y, entretanto, modifiquemos el concepto que el anarquismo nos merecía.

Pensábamos que era un coloso. Es un goloso sencillamente.

El plan de las economías no es ya un plan solo, sino un verdadero rataplán que llega á nuestros oídos continuamente.

En el ejército va á haber innumerables bajas de hombres y caballos; en Gracia y Justicia de curas abajo, es decir, de tejas abajo no va á quedar nadie sin el descuento que le correspondía por clasificación; las secciones de Fomento van á ser suprimidas; las provincias van á quedar reducidas á quince ó veinte, y dentro de poco ya no sabremos ni de dónde somos naturales.

—Vd. ¿de dónde es?—nos dirán.

—Yo, de Castellón de la Plana.

—Si ya no existe Castellón; lo han suprimido de Real orden!

—¡Carambal pues juraría que he llegado esta mañana de allí.

—No le quepa á Vd. duda; lo que Vd. ha tomado por Castellón no es más que un rabo de la provincia de Teruel.

En obras públicas también vamos a economizar de lo lindo.

La red de ferrocarriles, lo mismo que la red de carreteras no sirven más que para enredar al presupuesto y es preciso que éste se escape de sus mallas.

Abandonaremos toda clase de caminos, los de hierro como los de herradura y nos dedicaremos únicamente á conservar el camino imprescindible en España... El camino de enmedio.

Por si llega la ocasión de echar por él.

Pronto van á tocar á provisiones en el asunto de las senadurías vitalicias.

Hay quince vacantes hasta la fecha y probablemente se distribuirán diez entre los fusionistas dejando el pico á los conservadores.

Dicen también que la promesa no es más que jarabe de pico y que las quince y más que hubiera no bastan para contentar á todos los aspirantes de la situación.

Porque en esto ocurre lo que en todo. ¿Qué importa que las *bacantes* sean muchas?

Los sátiros son muchos más.

LUÍS ROYO VILLANOVA

Madrid 26 de Febrero de 1893.

El Panamá en los Estados Unidos

En los periódicos de Nueva-York leemos lo siguiente:

«Inauguró ayer formalmente sus tareas investigadoras la comisión de la Cámara de representantes encargada de averiguar las relaciones de la empresa del canal de Panamá en los Estados Unidos y el uso á que se han destinado los doce millares de francos que aquélla envió á este país en tiempos pasados.

A decir verdad, el principio de la investigación no augura grandes revelaciones, y el resultado de la misma acaso no satisfaga las esperanzas de sus promotores. El Panamá de esta banda será probablemente insignificante comparado con su homónimo de París, y el interés público no parece suficientemente avivado, bien porque no espere que la investigación ahonde bastante, ó porque no le importe saber el destino de los doce millones.

El primer testigo llamado á declarar fué mister Charles Colne, secretario que ha sido durante ocho años de la comisión del Panamá en los Estados Unidos.

Contestando á las preguntas de Monsieur Johe R. Fellows, presidente de la Junta investigadora parlamentaria, dijo el testigo que la comisión del Panamá en este país la formaban socios de estas casas: A. T. y W. Seligman y compañía, Winslow, Lanier y compañía, y Drexel, Morgan y compañía, agentes financieros de la compañía del Panamá.

El Comité tenía á su cargo los intereses de la compañía del canal en los Estados Unidos, y gestionaba la obtención de suscripciones para la empresa y la compra de maquinaria y efectos para las obras.

El ex-secretario de Marina Mr. R. W. Thomson fué nombrado presidente del Comité americano en 1881.

Mr. Colne, interrogado sobre el uso de los 12 millones de la compañía del canal en los Estados Unidos, dijo que la comisión americana se había disuelto en 1889 en virtud de órdenes de París, y parte de sus libros están en posesión del testigo y otra parte en la de su sucesor.

Agregó que la compañía del Canal creyó absolutamente necesario comprar el ferrocarril de Panamá para poder construir aquella vía marítima, confesando que esta transacción se había verificado á precio exorbitante—el testigo compró 68.534 acciones por cuenta de la compañía del Canal á razón de 290 pesos por acción, aunque estos valores por entonces solo se cotizaban en plaza á 140 pesos la acción.—Solo pagando un precio tan enorme podía comprarse el ferrocarril por los franceses.

El resto de las acciones del ferrocarril—unas 1.600—se quedaron en los Estados Unidos, y todos los miembros de la Comisión americana poseían acciones de esta empresa y eran miembros de su directiva.

El testigo dijo que habían tenido un éxito muy desgraciado las gestiones para colocar en este país acciones del Panamá; confesó que la comisión americana había hecho desembolsos por valor de tres millones de pesos; expuso que Mr. Thompson, que solo concurría tres veces al año á las juntas de la comisión americana, cobraba un sueldo de 24.000 pesos al año.

Habló también de fuertes emolumentos á abogados norteamericanos, aunque la compañía del canal no tenía litigio alguno con los Estados Unidos, si bien alguno de estos abogados, el famoso ateo Logansoll, había comparecido ante la comisión del Congreso que entendía en el asunto del Panamá para poner las cosas en su lugar, y reconoció por fin que la formación en los Estados Unidos del comité del Panamá contribuyó poderosamente al éxito de suscripción en Francia para el canal.

Mr. Colne terminó prometiendo que en la próxima audición, que tendrá lugar mañana, presentará los libros de la comisión americana que obran en su poder.

Las revelaciones del primer testigo algo significan; acaso los libros arrojen más luz.»

La cuestión social

Un redactor de *El Nuevo Herald* ha celebrado estos días varias interesantes conferencias, á las cuales no se puede menos de conceder mucha *miga*, como que tratan de la llamada por Klapotkine «la conquista del pan», por otro nombre «cuestión social».

El domingo el citado redactor, Claudio Frollo, visitó al señor Cánovas del Castillo. De las ideas expuestas por éste, aunque en parte conocidas, hay muchas que deben tomarse en cuenta:

«El principal factor,—dijo el Sr. Cánovas,—el único factor tal vez de la cuestión social, es el obrero, y acerca de la clase obrera tengo ya bien definido mi pensamiento. El movimiento social no puede llamarse la atención, porque, previsto por mí desde hace tiempo, puedo hoy contemplarlo con calma en todo su desarrollo. No veo en él cosa mayor, ni cosa distinta de las consecuencias indeclinables de lo que no sin orgullo llamamos derecho moderno. Toda la cuestión estriba en que los obreros han sido llevados al error por ignorancia propia ó por predicaciones malintencionadas. Se dice á los obreros que en lo económico deben avenirse á ser dentro de la sociedad una mercancía, relegada con frecuencia á los almacenes porque sobra del consumo, y esto es una injusticia una mentira, porque en muchos países vemos que esa clase está ya en la libre posesión de todos sus derechos. Por eso en las Constituciones modernas, donde todo cabe y se respeta todo; donde no hay deber sin previsión, ni derecho sin garantía, la conducta de la clase obrera debe de ser una serena expectación de mayores ventajas en lo por venir.

Tres condiciones se necesitan para que el método de destrucción pacífica del actual orden de cosas prospere, y por lo pronto, al menos, evite convulsiones inauditas. La primera es, á mi ver, que vayan mitigándose de día en día los más ásperos efectos de nuestro sistema económico-social hasta donde posible sea, y por supuesto, con el concurso de todos, así patronos como trabajadores, por manera que nunca pierdan los últimos la esperanza de mejorar constantemente. Es la segunda que, aprovechando el proletariado las nuevas y claras luces que ya le suponen las leyes, pero está obligado á acrecentar sin tregua, por lo mismo que tanto significa en el actual orden político, se habitúe á discernir inmediatamente, siquiera de lo posible, lo imposible, no sin aplicar alguna parte del escepticismo severo con que suele juzgar las creencias antiguas á las pretendidas verdades que con tamaña facilidad acepta hoy, huyendo, también respecto á ellas, de la fe del carbonero, que tanto menosprecio le inspira.

La tercera, ¿por qué no decirlo?, consiste en volver á crear, si pueden, los que no crean, por su desdicha, en algo que está fuera de esta vida imperfecta donde las inexplicables desigualdades que al presente ofrece, Dios las compensa con infalible y eterna justicia. No ha de alcanzarse, es claro, cuanto lo necesite total remedio con nada de lo que acabo de exponer, y lo lamentado; aunque triste, es certísimo que allí donde el convencimiento de la verdad y el respecto espontáneo de lo razonable y justo no basten, la sociedad, tal como exista, habrá de ampararse, quíerese ó no y en la medida indispensable, bajo el derecho penal. Y en la dolorosa hipótesis de que los fundamentos de la sociedad se trastornasen legislativamente hasta el punto de no cumplir ya ella bien sus naturales fines, tan sólo cabría referirse á Dios, que no al derecho penal, porque Dios exclusivamente sabe cuál sería el destino entonces de la civilización.

Pero mientras tal no acontece y de esperar es que á lo menos todavía vaya para largo, el deber primero de la Sociedad, y de su esencial órgano el Estado, es contrastar, por cuantos medios la legislación

le otorgue, los ataques ilegales, sean cualesquiera los móviles que los inspiren y los instrumentos de que se use.

En cuanto al desenlace del movimiento, tengamos por seguro que ni nuestros hijos ni nuestros nietos alcanzarán esta época prometedora en que no haya quien tenga y quien no tenga el privilegio de los goces terrenales. Por mucho que la equidad más providencial que humana, aumente el número de los satisfechos, cada vez serán mayores sus ambiciones y más vehemente su deseo de encontrar eficaz amparo y protección en las leyes.

—¡Lo que pienso, lo siento!—terminó diciendo el Sr. Cánovas.—¡Pues ya se lo he dicho á usted! *Todo entendimiento maduro por la edad, posee su peculiar y sistemático contenido.* ¿Voy yo á variar ahora el mío?»

Culebra y caimán

Para los supersticiosos no había duda: la empresa de Panamá fracasó porque había de por medio el cerro de la «Culebra», nombre de pésimo agüero.

Pero aún hay más, y sentimos publicar estos datos, que vendrán á robustecer una preocupación gitana muy generalizada en España.

En América existe, como en nuestro país, la idea de que basta nombrar la palabra culebra para que caiga la mala sombra sobre cuanto se emprende aquel día. Así es que desde el momento en que se supo que en el proyecto adoptado por Lesseps figuraba como trinchera principal el cerro de la Culebra, nadie dudó en Colombia de que la empresa fracasaría.

Pero todo tiene remedio en este mundo, incluso la influencia del malhadado bicho, porque sabido es que al nombre de ésta oponen los supersticiones el del lagarto.

Los habitantes de Colón no lo ignoraban, y como su ciudad se halla enclavada en su extremo del proyectado Canal, y como tenían, por lo tanto, un interés inmenso en que éste se convirtiera en hecho, en fuerza de discusión acabaron por encontrar el medio de que fuera desvirtuado el maléfico influjo que pudiera ejercer el cerro de fatídico nombre sobre la empresa grandiosa de Lesseps.

El tal recurso consistió en tener en Colón un gran caimán.

La idea no era de difícil realización: los caimanes abundan tanto por aquellos alrededores que muchos de ellos llegan á hacerse familiares con la gente. A uno de estos, animal de respetable ancianidad y no menos respetables proporciones se le hizo vecino de Colón.

Mimado por todo el mundo, el caimán se paseaba libremente por las calles, recibiendo en todas partes las caricias de cuantos le consideraban como égida y protector de la ciudad, y limpiando de camino de inmundicias la población, con lo cual prestaba un servicio positivo á la salubridad pública.

Pero llegó un día fatal para Colón, para Lesseps y para la empresa del Panamá.

Un tal Muñoz, contratista de las obras del Canal, desembarcó en Colón sin tener la más pequeña idea de la extraña superstición que imperaba en la ciudad, y encontrándose á la vuelta de una esquina frente á frente con el caimán quedóse helado de espanto. Quiso huir, pero el monstruo se le acercaba con ligereza inverosímil. Entonces Muñoz, sacando su revólver, disparó los seis tiros en la boca del caimán, que poco después expiraba á sus pies.

Cuando la ciudad se enteró de lo que ocurría hubo un motín espantoso y Muñoz tuvo que poner pies en polvorosa para escapar con vida. Todo el mundo gritaba:

—¡Muera el asesino! ¡Muera el protector de la culebra!

Y desde aquel día el nombre de Muñoz es execrado en Colón y también desde aquel día empezaron á torcerse los asuntos de Panamá, hasta llegar á la ruina y á los escándalos que tanto ruido están dando.

Muerto el caimán, la influencia del nombre del cerro de la culebra había empezado á hacer de las suyas.

Esta es la historia, tal vez fabulosa, pero que como válida corre por América, de por que fracasó la empresa de Panamá.

Regalos á su Santidad

Entre los numerosos regalos que Su Santidad el Papa ha recibido con motivo del Jubileo episcopal, merecen consignarse los que se expresan en las noticias que á continuación insertamos:

«El Rey de Portugal ha enviado á su embajador de Roma cerca de la Santa Sede, un magnífico copón de plata sobredorada y adornada de piedras preciosas, para que lo entregue al Papa como recuerdo del Jubileo.»

Entre las muchas felicitaciones enviadas de España á Su Santidad León XIII con motivo de su Jubileo episcopal, el *Osservatore Romano*, llegado últimamente, publica la siguiente de su majestad la Reina:

«Madrid 18 (2,23).—Aprovecho con solitud este feliz aniversario, en el cual Vuestra Santidad celebra el Jubileo episcopal, para ofrecerle con mis felicitaciones más sinceras los votos que elevo al cielo para que el todo poderoso conceda á Vuestra Santidad largos años de ventura y de salud por la prosperidad de nuestra Santa Iglesia.—Cristina.»

Entre los regalos enviados al Sumo Pontífice por S. M. la Reina Regente, figuran dos soberbios tapices recientemente comprados; tapices que representan el uno pasajes de la «Pasión de Jesucristo», y el segundo la «Creación de la materia y el origen de la Gracia». Ambos pertenecen á la primera mitad del siglo XV, y como obras de arte y como objetos arqueológicos son de crecido valor.

Hecho sorprendente: un protestante inglés, M. C. W. Wilshere, que posee una rica colección de objetos antiguos cristianos, ha enviado á un amigo suyo residente en Roma, al eminente arqueólogo el comendador Henri Stenvenson, un precioso regalo destinado á Su Santidad. Este consiste en un fudo de taza de cristal, adornado de las figuras de San Ginés y San Lucas, trazadas sobre una hoja de oro.

Este precioso objeto de arte se destina á adornar la magnífica colección de antigüedades de este género de la biblioteca del Vaticano.

Mons. Akchehirlian, Obispo de los armenios de Alejandría de Egipto, ha ofrecido á su Santidad un soberbio trono pontificio con incrustaciones de marfil y nácar, y de un arte exquisito, de estilo árabe; sobre los dos brazos del trono figuran dos cabezas de la célebre Esfinge de Egipto, y alrededor del ribete figura en caracteres de marfil la siguiente inscripción: *Pro Jubileo Episcopali Leoni XIII, Pontifici Maximo Armenis Aegypti donnant a. D. 1893.*

La diputación de la Unión de las 24 Sociedades de estudiantes católicos de Alemania va á enviar al Papa un mensaje artísticamente dibujado y adornado de miniaturas finísimas.

El día 22 del corriente recibió el Papa en audiencia particular á los Camareros secretos de capa y espada, quienes presentaron á Su Santidad una rica y elegante silla portátil.

Las mujeres persas

Las habitaciones persas de las clases pudientes se hallan situadas en medio de grandes jardines, rodeadas de murallas al abrigo de las miradas indiscretas.

Las damas persas pasan casi todo el día en los jardines al lado de los estanques, paseando entre los árboles frondosos, entre flores que impregnan la atmósfera de perfumes.

Los departamentos destinados al bello sexo están decorados con arte; las paredes son estucadas y de colores pálidos.

La multitud de espejos colocados en diferentes sitios de los muros dan á las habitaciones un aspecto original, así como las ventanas de diversas formas, y con cristales de colores que dejan penetrar una luz suave y melancólica.

En las paredes hay dos ó tres anaquelas. El más bajo está destinado á los *biblots*, y el más alto á sostener frascos de perfumes.

Los divanes muelles, lujosamente bordados, forman el principal mueblaje, y lo que jamás falta en el salón de una dama principal es la pipa con boquilla de ámbar.

Las mujeres persas se abstienen de los vinos y licores, cumpliendo así el precepto del profeta; «Si una prueba el licor, cae en un abismo de cien metros de profundidad y si el pozo se llena y la hierba crece encima, mis fieles no deberán alimentarse del carnero que comiera la hierba.»

Lo mismo que las mujeres de Turquía,

las persas ocultan el rostro con un velo espeso llamado *yashmak*; y solo al marido pueden mostrarse descubiertas. Durante tres años, después de su matrimonio, no pueden ni siquiera hablar á los habitantes de la casa.

Sin embargo, les está permitido salir en carruaje ó á caballo. Las mujeres se casan generalmente á los doce años, y desde entonces dejan de ser consideradas como niñas.

Los matrimonios se celebran así siempre sin que la mujer vea al marido. Si la novia es joven, su madre se encarga de iniciarla en los deberes de la mujer casada y de aconsejarla el cuidado de sus hijos.

En Persia todo el mundo se retira á casa poco después de oscurecer.

Las visitas se hacen al medio día, y como es raro que una mujer sepa escribir, se anuncia á sus amigas por medio de un criado.

El amante persa no conoce el encanto de un billete dulce lleno de promesas. Se contenta con un recado verbal, transmitido por una camarera vieja ó fea.

La persa de rango elevado que hace una visita, vá acompañada de cien á docientos criados.

Aquella á quien visitan invita á muchas amigas, y á una pareja de bailarinas, á un cantor, á dos tamborileros y á varios violinistas para hacer los honores á la visita.

Cuando se sirve el café, desdichada la persona que no ocupe el sitio que le corresponde, porque las miradas maliciosas que caerán sobre ella le harán comprender su falta.

La mujer no sale de casa durante el invierno; solo un día (el llamado de *shahrah*) se ven libremente hombres y mujeres, y se les permite bailar, formando un círculo y al compás del tambor y del violín.

¿Debe suprimirse el uso del café?

Tal es la cuestión que ha sido sometida al examen de la Academia Real de Medicina de Bélgica por el doctor Boens.

Si hemos de creer al ilustre médico, ese líquido, cuyo consumo es universal, encierra sustancias nocivas en alto grado á la salud.

Según el doctor citado, el café es una bebida que conviene en pequeñas dosis á los linfáticos, pero que produce trastornos en los organismos sanguíneos.

La Academia de Medicina belga no tardará en pronunciar su fallo.

Mientras esto se verifica *Le Gaulois* ha abierto en sus columnas una información, en que tomarán parte, por invitación de dicho periódico, los principales literatos franceses.

Quiere *Le Gaulois* conocer la opinión que acerca de las ventajas ó inconvenientes del café tienen formada los literatos de Francia.

La curiosidad del *Gaulois* tiene su explicación. Es sabido que la mayoría de los pensadores son aficionados al café, porque este líquido produce cierta excitación nerviosa, propicia á la concepción de pensamientos más profundos que los que de ordinario concibe el entendimiento del hombre. Ciertos literatos, no contentos todavía con los efectos sobresciantes del café, han buscado inspiración bebiendo líquidos como el éter, que en último término producen la locura.

Solicitado por el diario parisiense á que hemos aludido, M. Pierre Loti le ha enviado una carta en la que condensa su opinión en pocas palabras:

«Detesto el café—dice el ilustre escritor—más por su olor que por su gusto. Lo admito solo en Oriente, donde la flojedad del cuerpo y laxitud del espíritu necesitan algo que entone, comunicándole la vida que falta.

Cada vez que bebo café paréceme que trago veneno.... y sin embargo, el veneno me atrae, me llama con solicitud cuando me decido á escribir.

No hay nada que me facilite tanto el trabajo como el café.

Lo cual no obsta para que lo deteste...»

Noticias de Filipinas

De Ilo-ilo notician que el mes de Enero último una partida de malhechores, creyendo ausente á la guardia civil del puesto de Lambunao penetró en el pueblo á media noche, saltando la casa de la rica propietaria doña Antonia Belleza; en la que entró echando abajo el tabique de la parte baja.

Pero aquella noche á las nueve había vuelto la fuerza al puesto, y apercebida salió á batir á los criminales, originándose un tiroteo por ambas partes del que resultaron heridos el sargento y dos guardias del benemérito cuerpo.

Visto que los malhechores se resguardaban detrás de los harigues, acordó la guardia civil atacarlos á la bayoneta, con-

siguiendo que abandonarían el sitio; pero no logró detener á ninguno porque la noche era oscura.

Los foragidos se refugiaron en el bosque próximo, dejando por algunos puntos regueros de sangre, lo que prueba que entre ellos debía de haber algunos heridos.

La dueña de la casa, al asomarse á la ventana para pedir auxilio, recibió un balazo en la cabeza que la dejó muerta en el acto.

De un caso de salvajismo dan cuenta los periódicos de Manila llegados estos días, realizado en aquella provincia.

En la noche del 17 de Enero se presentó en la casa de Andrés de Ricafrente, del pueblo de Noveleta, donde se hallaba el cadáver de un niño de cinco días de nacido, hijo de Andrés, un vecino llamado Mariano Troyano, y aprovechando un descuido de los dueños de la casa y demás personas que le acompañaban, el expresado Mariano se acercó al cadáver y principió á morderlo por los dedos de uno de los pies comiéndose la carne que con los dientes cortaba, en cuya faena fué sorprendido por una persona que entró en la habitación, faltándole al niño la mitad de un pie. Como es natural, se armó la consiguiente confusión entre los padres de la criatura y personas que en la casa había, siendo detenido el autor de este salvaje hecho y entregado á la autoridad local, que está incoando las diligencias oportunas.

NOTICIAS

De las islas

Sóller

El clero parroquial celebró, en uno de los días de la semana última, solemnes exequias fúnebres para el eterno descanso del alma de D. Pedro José Llopart, Rector que fué de esta Parroquia allá por los años de 1853 á 57 y más tarde nombrado Canónigo y Rector del Seminario Conciliar.

—Empieza á notarse alguna animación en los trabajos electorales. Todos los partidos en que se encuentra dividida la política española, desde el carlista al republicano, se aprestan para la lucha que se avecina. Habrá, por lo visto, candidatos para todos los gustos. En la semana entrante diremos quienes han sido los favorecidos con mayor número de sufragios.—C.

1 Marzo de 1893

De la Capital

La queja que produjimos en nuestro número del jueves relativa á la agencia mortuoria de la calle de Rubí debe entenderse para la que dirige ó tiene relación con el Sr. Labrés.

Mañana por la noche en el local que ocupa la sociedad «Unión Obrera de la Soledad» establecida en el expresado caserío y punto conocido por *ca na Mosca* se dará una reunión en la que tendrá efecto una *glosada* un idioma mallorquín.

Tenemos entendido que se darán con rebaja de 25 por 100 sobre los precios conocidos, todos los cuadros al óleo expuestos en los escaparates de la tienda del señor Fuster en la calle de S. Nicolás. Esta rebaja obedece al deseo de liquidar todas las existencias por cuanto acercándose la época en que se verifica la feria de Ramos, necesita el Sr. Fuster tener desocupados los escaparates de su tienda, á fin de exponer en ellos los juguetes, novedades y curiosidades que suele recibir todos los años para dicha feria.

Han sido detenidos por la guardia civil de Artá, dos sujetos, naturales de aquella villa, que en la noche del 1.º al 2.º del actual atropellaron á un convecino, dándole de puñetazos, derribándole al suelo y dándole un hombro. Parece que esta agresión obedecía á cuestiones políticas.

Se ha llevado á cabo una nueva tala de árboles en un finca del término de Algaida propiedad del secretario de aquel Ayuntamiento. El número de árboles cortados asciende á 140.

Un muchacho indócil é incorregible que se fugó de la casa paterna, ya sido conducido por los agentes de vigilancia á reclusión. Será, sin embargo puesto en libertad y entregado á su familia, previa una reprimenda en debida forma.

Ayer tarde entraron en nuestro puerto algunos buques mercantes procedentes de Mahón, en cuyo lazareto acaban de purgar cuarentena por haber ido á Marsella á tomar el cargamento que traen.

Ayer á las primeras horas de la noche unos chiquillos mal criados, tiraron un huevo á unas señoras que se encontraban paradas hablando en la calle del Conquis-

tador, cerca de *La Cooperativa militar*, y con tan desgraciado acierto las alcanzaron, que después de lastimar un ojo á una de ellas, les echaron á perder el sombrero y los vestidos.

Urge hacer algo serio para remediar esas insolencias de los muchachos, que en todas ocasiones no suelen hallar más que una corrección nominal ó una impunidad completa.

Los operarios en el ramo de manteros, tejedores y otros oficios similares se han constituido en sociedad de resistencia bajo el título de «El Modelo» habiendo establecido su domicilio social en esta ciudad, calle de la Herrería núm. 59.

El presidente de la misma, que es Don Luis Bernat Capllonch así nos lo participa, poniendo á nuestra disposición el mencionado local y ofreciéndonos cuantos datos necesitemos, relativos á la cuestión obrera.

Estimamos como merecen estos ofrecimientos y deseamos á la nueva sociedad el mejor acierto en sus trabajos y la mayor prosperidad en sus resultados.

Ya está repuesto el artesonado del zaguán mayor de la Casa Consistorial en la mitad del mismo que mira á la plaza de Cort, estando ya terminado el arco que divide dicho zaguán, siguiéndose en la tarea de colocar el que falta en la otra mitad.

Las obras en general siguen activamente en el edificio mencionado.

Se va haciendo un poco pesado lo que ocurre á cada momento así con las agencias mortuorias como con el servicio de carruajes fúnebres. Anteanoche estaba solicitado el carruaje de tercera clase para conducir á las siete el cadáver de una joven que habitaba en la calle de la Consolación. A esta hora estaban reunidos multitud de amigos y conocidos de la casa para acompañar el entierro, y como dicho carruaje no pareció hasta una hora después, resultó que muchos concurrentes causados de esperar se marcharon y el entierro quedó deslucido. Esto necesita corrección.

A la entrada de la calle de la Seo se se practican obras de saneamiento en la acequia conductora de aguas sucias, la cual venta desde hace tiempo exhalando miasmas deletéreos, á los cuales se debe, según suposiciones que se creen fundadas, el desarrollo de las calenturas tifólicas de que estuvieron atacados no hace mucho tiempo varios vecinos de aquellas calles, contiguas á esta de que se trata, y de los cuales fallecieron dos.

Es de esperar que en atención y por efecto de las obras que se verifican se extirpará por completo la infección de que se trata.

Ha sido nombrado presidente de la Residencia de los P. P. Agustinos de esta ciudad el P. Lector Fray Valerio Lorenzo.

La brigada topográfica de Ingenieros está trabajando desde hace algunos días en el levantamiento de planos en los terrenos comprendidos entre las puertas de Jesús y de Sta. Catalina.

Dice el *Liberal Palmesano* que el Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, después de haber hecho la declaración del perjuicio, ha interpuesto recurso contencioso-administrativo contra la resolución del señor gobernador de esta provincia revocatoria de un acuerdo del mismo Ayuntamiento en que se mandó la variación del tranvía que atraviesa las principales calles en esta ciudad.

Boletín del elector

La mesa se constituirá á las 7 de la mañana en el local señalado para la votación. Si á dicha hora faltara algún Interventor y su suplente que no se hayan escusado á su debido tiempo, el presidente les citará por escrito á fin de que se presenten á desempeñar su cometido antes de las ocho de la mañana. Pasada esta hora se constituirá la mesa con los Interventores y suplentes que se hayan presentado, siempre que lleguen á cuatro, si no llegan á este número se completará con electores que estén en el local prefiriendo los de mayor edad y los que sepan leer y escribir.

Una vez constituida la mesa, los Interventores suplentes que de ella forman parte seguirán en su puesto aunque se presenten los propietarios á ejercer sus funciones formando todos parte de la mesa.

El local en que se haya de verificarse la elección se abrirá al público á las ocho de la mañana, á cuya hora el presidente anunciará que va á empezar la votación.

Cuando sobre la identidad personal del individuo que se presente á votar ocurra duda por reclamación que en el acto hiciera otro elector, se suspenderá la dimisión

del voto hasta que al final de la votación decida la mesa sobre la reclamación propuesta.

A las cuatro de la tarde el presidente anunciará que vá a terminar la votación y no se permitirá a nadie la entrada en el local, cerrando la puerta si fuera preciso. Entonces votarán los electores presentes que no lo hubieren hecho, decidiendo acto seguido la mesa por mayoría y a puerta abierta en vista de los testimonios que se presenten sobre la admisión del voto de aquellos que hubieran ofrecido duda.

Terminadas estas operaciones, el presidente declarará cerrada la votación y dará comienzo al escrutinio. Si sobre la inteligencia de alguna papeleta no hubiera unanimidad en la mesa se reservará y una vez terminado el escrutinio se decidirá sobre la duda por mayoría.

Hecho el recuento de votos, publicado por el presidente de la mesa, el resultado del escrutinio y quemadas las papeletas que no hubieran sido objeto de protesta se procederá al levantamiento del acta y de las copias que deben remitirse a las juntas municipal, provincial y central del censo.

El acta original y las copias, deberán confrontarse para cerciorarse de que son exactas y en ellas deberán constar, en letras y en números, el número de votos que han obtenido cada candidato, a cuyo efecto es conveniente no se firme ninguna hasta que estén llenas las cinco y resulte que son exactas en el original. Dichas actas deben firmarse en el local mismo donde se ha verificado la elección.

TELEGRAMAS

(De la prensa asociada)

Madrid 2, 1-10 m.

En el Consejo de Ministros no se terminó el presupuesto de guerra; las economías obtiénesse creando siete cuerpos de ejército, rebajando los suministros y amortizase una vacante por cada cuatro de teniente general.

Madrid 2, 10-10 n.

Dícese que el Sr. Roustan ha comunicado al señor Sagasta sus impresiones referentes al nuevo aplazamiento de la discusión de los vinos españoles en la Cámara francesa.

«La Epoca» desmiente que el duque de Tetúan haya aconsejado a los electores de Castellón que voten el candidato republicano.

Madrid 3, 12 40 m.

Atribúyese mucha importancia a la conferencia celebrada entre los señores Roustan y Sagasta.

Dícese que el aumento del descuento a los empleados, será proporcional a los sueldos.

La «Gaceta» publica un real decreto declarando limpias las procedencias de Hamburgo.

(De nuestro servicio particular)

Por la noche

Madrid 2 a las 10'45 n.

Ha conferenciado con el Presidente del Consejo de Ministros el Embajador de Francia.

A consecuencia de una cuestión personal se ha concertado un duelo entre el Go-

bernador civil de Almería y el Sr. Toro, candidato fusionista.

Mañana se celebrará Consejo de Ministros.

El presupuesto de Marina se presentará sin reducciones.

Noticias varias

Madrid 3 a las 9'36 m.

El Sr. Ministro de Marina se encuentra muy disgustado a causa de la cuestión de presupuestos de su departamento.

Corren rumores de que ha presentado la dimisión y no le ha sido admitida.

Los liberales dinásticos y los republicanos de Madrid celebrarán hoy *meetings* de propaganda electoral.

Han empezado los trabajos para el nuevo arreglo del tratado comercial con Francia.

Otras noticias

Madrid 3 a las 11'40 m.

Telegramas recibidos de Puseque (Zaragoza) dan cuenta de un hundimiento ocurrido ayer.

Hay que lamentar la muerte de la hija de la dueña de la casa.

La casera también está herida levemente.

Aumenta por momentos la crecida de los rios Sar y Padrón.

Témense grandes desgracias.

Bolsa de Madrid

Madrid 3 a las 6'40

Deuda perpétua al 4 p. interior . . . 68'60
Id. id. al 4 p. exterior (1891) . . . 74'10
Id. amortizable al 4 p. 76'85
Billetes de Cuba (1888) 107'10
Acciones del Banco de España . . . 362'00

Cambios

Londres a 90 días fecha 29'00
París, ocho días vista 16'30

Por la tarde

Madrid 3 a las 7'15 t.

Entre los asuntos firmados por su majestad la Reina, se encuentra el Real decreto ampliando el plazo para la formación del escalafón de los empleados de Fomento.

Asegúrase que será modificado el presupuesto de Marina.—*Agencia Almodóbar.*

Publicaciones oficiales

Gaceta de Madrid

Extracto del número correspondiente al día 24 de Febrero:

Guerra.—Real decreto reorganizando el arma de caballería en el ejército de la Península.

Hacienda.—Real orden disponiendo que los depósitos provisionales para tomar parte en el concurso para el arriendo del impuesto de cédulas personales pueden hacerse inmediatamente en la Caja general de Depósitos ó en las sucursales de provincias.

Fomento.—Reales decretos de personal.

Sociedades y Corporaciones

Crédito Balear

Por acuerdo de la Junta de Gobierno se convoca a los Sres. accionistas para la General ordinaria que a los efectos del artículo 28 de los Estatutos deberá celebrarse el día 5 de Marzo próximo a las once de la mañana en el local que ocupan las oficinas de esta Sociedad.

La lista que comprende el nombre de los que tienen derecho a votar, se hallará expuesta en la Secretaría, donde se facilitarán las papeletas de asistencia.

Los señores accionistas que deban ser representados por otros podrán remitir a la Sociedad sus cartas de representación hasta el día anterior al designado para la celebración de la Junta.—Palma 16 Febrero de 1893.—Por el Crédito Balear.—El Vocal de turno, José Monlau.

Estadística

Inscripciones verificadas en los Juzgados.

Nacimientos

Día 1.º.—Varones, 3—Hembras, 1.

Matrimonios

Día 1.º.—D. Manuel Mestre Perez con doña Concepción Herranza Alvarez.

Defunciones

Día 3

Antonio Jaime Figueras, casado, de 73 años, calle del Palau, de endocarditis.

Antonia Martorell Rubi, viuda, de 86 años, calle de Bala Roja, de catarro.

Catalina Juan Colomar, casada, de 31 años, P. de Antonio Maura, de cardiopatía.

Hospital Civil

Día 3

Movimiento de enfermos.—Entradas, 4: 2 varones y 2 hembras.—Altas, 2: 1 varón y 1 hembra.—Defunciones, 1 varón.

Registros del puerto

DE AYER A LA PUESTA DEL SOL

Estado de la atmósfera.—Despejada enteramente, diáfana y serena.

Horizonte.—Libre y claro en todo el círculo.

Idem del viento.—Ventolina a penas perceptible del S. O.

Idem del mar.—Llana y semiblanca.

Buques a la vista.—Dos buques mercantes vienen en demanda del puerto.

Vigia de Portopi.—Anuncia por la banda de levante la presencia de dos ó más buques mercantes y por la de poniente la de uso.

FONDEADOS

Día 3

Balandra española *Victoria*, de 40 ton., matrícula de Palma, cap. D. S. Hernández, con 6 trip. y efectos. De Ibiza, en 2 días.

Baladra española *Alerta*, de 61 ton., matrícula de alma, cap. D. B. Alberti, con 5 trip. y algarrobas De Folanix, en 1 día.

DESPACHADOS

Día 3

Polsara goleta española *Suerah*, de 167 ton., matrícula de Palma, cap. D. B. Servera, con 9 trip. y garbanzos: Para Barcelona.

Matadero

Día 3

Reses sacrificadas para el abasto público.

Bueyes, 3.—Vacas, 3.—Terneras, 0.—Carneros, 9.—Ovejas, 14.—Borregos, 5.—Corderos, 91.—Toros, 1.—Novilos, 1.—Cabras, 0.—Cabritos, 0.—Cegajos, 0.—Cerdos, 3.—Cerdas, 1.—Lechonas, 0.

Pasatiempos

Diálogo en una taberna:

—¿Es verdad que compra usted los votos a duro?

—Sí señor.

—¿De modo que si yo voto me dá usted cinco pesetas?

—Cabales.

—Vengan.

—Ahí van.

—¡Voto vá el chapiro verde!., ¡Ya he votado!

—¡Hombre!

—¡Si me los paga usted a peseta, estoy echando votos de aquí a mañana!

Gedeón fué al Congreso y salió entusiasmado con la elocuencia del diputado H.

—¡Calle usted!—le digeron.—Eso no es un orador, ni lo ha sido en su vida.

—¡Qué no es un orador!

—Empiese usted por que no habla en castellano.

—¿Y eso que importa? Tampoco habla en castellano Demóstenes y Cicerón, y, sin embargo, he oido decir que fueron grandes oradores.

Cultos para mañana

Jubileo de Cuarenta-horas

Concluirán en las Capuchinas; exposición a las seis; a las diez misa mayor con sermón por D. Miguel Costa y Llobera. A las seis y cuarto, se cantará el Trisagio con música Te Deum y la reserva.

Otras funciones

En la Catedral, parroquias y demás iglesias se harán los sermones cuaresmales por los oradores de los domingos anteriores.

En San Agustín y Montesión, a las siete comunión general para los asociados del Corazón de Jesús.

En la Merced, a las siete y media, comunión general para los Esclavos del Santísimo; a las diez misa solemne con exposición y sermón.

En Santa Catalina de Sena, por la mañana comunión general para los Terciarios de Santo Domingo. Por la tarde, se rezará el Rosario entero y plática.

En las Miñonas, por la tarde, se rezará el Rosario entero.

En la Real Capilla, a las once *Flagellaverun* y salve para sufragio de M. I. señor Rector del Seminario; durante la misa, devoción de las Efusiones y credo para el eterno descanso de D.ª Teresa Lapuente de Perelló y D.ª Francisca Ribas Lapuente, asociadas a Santa Cecilia.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de los Dolores, en San Cayetano.

ULTIMAS COTIZACIONES

—facilitadas por la casa Fuster—
VALORES LOCALES

Crédito Balear	112'00
Cambio mallorquin	62'00
Fomento Agrícola	52'00
Ferrocarriles de Mallorca	61'50
Alumbrado por Gas	108'00
Salinas de Ibiza	200'00
La General Mallorquina	68'00
Bonos municipales	28'50
La Islaña Marítima	50'00

VALORES PUBLICOS

Madrid 3 de Marzo	
4 p. interior perpetuo	68'55
4 p. amortizable	76'90
Cubas	
Banco de España	362'00
Tabacos	
Barcelona 3 a las 4 t.	
4 p. interior	68'73
4 p. exterior	74'73
4 p. amortizable	11
Cubas 86	107'4
Coloniales	41'25
Nortes	39'10
Francia	27'50
Francos	65
Madrid	68'
París	63'75
Renta francesa	98'75
Londres	15

HOJAS DEL CALENDARIO	
MARZO	MARZO
Luna llena el 2 Cuarto menguante el 10	Luna llena el 2 Cuarto menguante el 10
HOY	MAÑANA
4	5
1145: Consagración del papa Eugenio III	1811: Derrota de los franceses en Cerro del Puerto
SÁBADO	DOMINGO
63 San Casimiro 303 rey y sta. Barda vg.	64 S. Teófilo ob. 301 y sta. Faina vg.

BOLETIN METEOROLÓGICO	
Día 3 Marzo—9 mañana	
Barómetro	767'9 mm.
Termómetro seco	14'2 grados.
Id. húmedo	12'4 >
Máxima en 24 horas	20'6 >
Mínima en id.	9'8 >
Reflector	6'2 >
Dirección del viento	N. E.
Fuerza del viento sobre un metro cuadrado	5'8 Kg. mm.
Pluviómetro	
Evaporómetro	1'5 >
Higrómetro	
Ascenso del barómetro en 24 horas	0'0 mm.
Descenso del barómetro en 24 horas	1'4 mm.

18 BIBLIOTECA DE «LA ALMUDAINA»

A principios de verano llegó Mauricio a casa de su tío, y éste, que hasta entonces no había bebido más que agua pura, por complacer a su sobrino se sometió a un régimen del todo inglés, haciéndose servir en las comidas vinos de muy diversas clases, desde el Burdeos hasta el Oporto y el Madera.

—Hay que celebrar la llegada del niño—decía.

Aun no habían pasado quince días de estar instalado Mauricio en casa de su pariente, cuando a éste empezó a enrojecerse la nariz y a iniciarse un fuerte ataque de gota.

Tan satisfecho estaba con su huésped, que olvidándose por completo de sí mismo bailaba y hacía piruetas en su habitación.

Para inspirar confianza a su sobrino y que éste viera en él a un amigo ó confidente más bien que a un tío a quien había de heredar, le proponía juegos de confianza, y era de ver al pobre señor dar brinco para probar cual de los dos saltaba más ó cómo corría en el juego de pelota con su abultado abdomen y los dos brazos extendidos como las aspas de un molino.

Con tan extraordinarios ejercicios el señor Tardif empezó a adelgazar; los pies se le pusieron más pesados, y de noche no hacía más que dar vueltas en la cama sin conciliar el sueño.

Ayudado en el alfeizar de la ventana y con

LA CUERDA DEL AHORCADO 19

los ojos llorosos, solía decir viendo alejarse a Mauricio por la campiña con la escopeta al hombro:

—¡Quién pudiera acompañarle a la caza!

El señor de la Millerage, como decimos, era poco devoto del bello sexo y enemigo acérrimo del matrimonio. Hablaba con desprecio de las mujeres, y se jactaba de las malas pasadas que en su juventud les había jugado.

—¡Ah!—decía—nosotros los hombres hemos nacido para ser los reyes del mundo, y nos convertimos en esclavos por nuestra propia voluntad, perdiendo por completo la *chaveta*, sólo porque hemos visto dos ó tres veces tras los cristales de una ventana la cara blanca ó morena de cualquier muchacha. Esto para mí, es entre todas las locuras, la mayor.

Un día, por ejemplo, vuestra cara mitad se empeña en ir a una *soirée*, y dispone enganchar el carruaje a media noche. Los caballos están extenuados de fatiga, pues acaban de llegar de un viaje a un pueblo distante.

—«Vamos al baile de la embajada de...»

—«Pero...»

—«Está bien; ya me quejaré a mamá y le haré ver lo poco complaciente que os mostráis conmigo. Por lo demás, hacéis perfectamente en conducirnos de ese modo tan desatento...»

Mi primo Felipe pretendió casarse conmigo. ¿Le conocisteis? ¡Qué fino! ¡qué complaciente y qué elegante era!

Petróleo refinado superior



Venta al por mayor en cajas (de 36 litros) y en barriles.
Depósito: Almacén del ferrocarril, Estación de Palma.
Los pedidos deben dirigirse a SANS HERMANOS, Conquistador, 7.—Palma

L' UNION

— Compañía francesa de seguros contra incendios —
FUNDADA EN PARÍS EN 1828
Sucursal española: Barcelona, Calle de la Merced, núm. 20

GARANTÍAS DE LA COMPAÑÍA	
Capital Social	Ptas. 10.000.000
Reservas	7.280.000
Primas á cobrar.	66.441.000
Total de garantía. Ptas. 83.721.000	
Siniestros pagados	168.00.0000

Subdirección: Virgen de Lluch, 7, Palma de Mallorca.

COMPañÍA DE NAVEGACIÓN DE SÓLLER

Nuevo y rápido servicio semanal
Y FIJO
entre Barcelona, Sóller, Ciudadela y vice-versa

EL MAGNÍFICO Y VELOZ VAPOR
LEÓN DE ORO
clasificado recientemente por el Lloyd, 100-A-I con un andar de 12 millas constantes y lujo espléndido, tiene inaugurado su itinerario entre los nombrados puertos, desde el 31 de mayo último.

SALIDAS
De Barcelona para Sóller, todos los martes á las 7 de la tarde.—De Sóller para Ciudadela, todos los miércoles á las 9 de la mañana.—De Ciudadela para Sóller, todos los viernes á las 8 de la mañana.—De Sóller para Barcelona, todos los viernes á las 7 de la tarde.
Servicio combinado y cómodo de carruajes entre Sóller, Palma y vice-versa. Saldrán del puerto de Sóller para Palma media hora después de la llegada del vapor, coches rápidos para el servicio exclusivo de esta compañía.—Todos los miércoles y viernes habrá servicio de coches de Palma á Sóller que respectivamente combinarán con la salida del vapor para Ciudadela y Barcelona.
Para más informes, diríjanse á los Sros. Salom y Bullán, plaza de la Libertad, 3, representantes de la compañía en Palma.

A LOS FONDISTAS Y CAFETEROS DE BUEN GUSTO LICOR DE LOS PIRINEOS

—Higiénico y de placer—Digestivo y estomacal—

Compuesto y confeccionado con los zumos extraídos de cuarenta y nueve clases de plantas, todas ellas aromáticas y medicinales, recolectadas casi todas en los montes de bajo los Pirineos. Este licor, ha sido reconocido por varios médicos y químicos, como uno de los mejores, en cuanto á digestivo y estomacal, y dietetizado, que de todos sus componentes, resulta un licor muy útil y saludable su uso, en todos los casos epamódicos, vértigos, dispepsias atónicas, eructos, etc. Para curar todas las afecciones que provienen de la debilidad del estómago. Para establecer los colores perdidos. Para regenerar las fuerzas vitales, y librar de las incomodidades propias de las embarazadas (en cuyo caso produce efectos maravillosos,) y rejuvenecer las naturalezas decaídas, obrando siempre como á tónico aperitivo; esto es, favoreciendo el apetito y facilitando la digestión. Todos los que comprenden la propiedad de este licor, no están sin una botella en su casa. Se recomienda su uso, principalmente después de las comidas.
Precio, cinco pesetas litro, sin contar envase ni embalaje, puesto franco de porte en la estación de Barcelona.
Pedidos á F. Javier Tort, Calella, provincia de Barcelona.

Vapores trasatlánticos de F. Prats y C.º

Para Puerto Rico, Habana y Cienfuegos, con escalas en Mayagüez, Ponce y Matanzas, saldrá de Barcelona el 12 de Marzo el magnífico vapor

Ciudad de Barcelona
de 5.000 toneladas, clasificado en el Lloyd * 100 A. I.
Admite carga y pasaje para dichos puntos y también para Canarias y puertos de Méjico.
Para fletes y demás informes dirigirse á Sans Hermanos, Conquistador 7.

Subasta voluntaria

El día 5 de Marzo próximo venidero á las doce de su mañana tendrá lugar en el despacho del Notario de esta ciudad D. José Alcover (Santo Domingo 44 principal) la de una finca sita en el término de Costitx, denominada «La Rota de Arisal», campo y viña, poblada de higueras, almendros y otros frutales, que tiene de extensión una cuarterada aproximadamente, y pertenece á D.ª Antonia Ana Mateu y Carbonell. La subasta durará media hora, y el remate se adjudicará al mejor postor, si la postura acomoda.
Los títulos de propiedad obran en poder de dicho Notario, quien suministrará los demás informes que se deseen y autorizará en su día la escritura de traspaso.
Los gastos de ésta, matriz inclusive y los de la subasta serán de cargo del comprador.

Oficial barbero

Se necesita uno que sepa afeitar y un aprendiz en la barbería de Sebastián Sampol, plaza de Atarazanas.

Venta Sigue la de mobiliario de casa y ropas de señora en la calle de San Miguel núm. 102, piso 2.º izquierda, de 10 á 1, y de 3 á 5 de la tarde, todos los días excepto los festivos.

Venta En 500 pesetas se vende un carrito en buen uso, con caballo y arreos. Atarazanas 5. 10—3

Piano Se desea vender uno en muy buen estado y á precios sumamente reducidos. Informará el conserje de la sociedad «El Alba» calle de los Olmos, en la casa antes fábrica de papel. 8—7

Venta Se desea vender una casa zaguán situada en esta capital calle del Real núm. 40 y otra contigua núm. 38.
Darán razón en la plaza de Cort n.º 4-2.º

Oficial barbero

Se necesita uno que sepa afeitar para los sábados y domingos, en la barbería de Juan Bauzá, calle de la Fábrica en el Arrabal de Santa Catalina.

Venta De una botiga situada en la Plaza de Antonio Maua (antes Copiñas), tiene estudio y sótano y produce el 6 por 100 de su valor.
Informe, calle de Cestos-19-2.º

AVISO

En la carnicería nueva de la calle de Santo Domingo núm. 15, hallarán tanto de día como de noche carnes de toda clase al precio de pesetas 1'88 el kilo. 10—1

Pérdida

Se ha extraviado un perro ibicenco de unos nueve meses de edad, pelo rojo (sarrut). La persona que lo tenga en su poder puede devolverlo á su dueño José Arbós que vive en la calle de Bonaire núm. 27, picadero, y será gratificado. 3—1

Venta A voluntad de sus dueños se desea vender los predios de «Concas» y la «Campaneta» del término de Puigpuñent. Informarán calle de Santa Cruz n.º 17.-15-2

Oficial

Se necesita uno que sepa afeitar, en la barbería de la calle del Padre Nadal.

Para alquilar Una casa de buenas condiciones, agua de fuente y de pozo, terrados y jardín.
Paz 10 3.º informarán.

Una operación particular

el separarse las cejas quien las tenga muy pobladas y le dán entreciejo serio y repulsivo, es quitarse el importuno vello que sombrea ó cara de algunas damas, ó hacerse la corona sin necesidad de la navaja del peluquero, ó quitarse el pelo de los carrillos los hombres peludos. Todo esto es una operación muy particular y muy factible en dos minutos, con solo el empleo del *Depilatorio imperia Padró*.
FRASCO 10 REALES
Farmacia del Globo, Plaza Real, Barcelona. En Palma, Valenzuela hermanos, Cuartera, 2. Libertad, 10. D. José Casanovas, peluquero, Cadena, 6.

JAQUECA MIGRAÑA

Se cura pronto y de un modo radical con el uso del tan acreditado
Antijaqueca de Sto. Tomás de Aquino
preparado por
TUTUSAUS
Caja 1'50.
Depósito en Palma, farmacia Juan Valenzuela.

Ciclorama Universal

Siendo cada día más numeroso el público que asiste á nuestro espectáculo de vistas variadas, establecido en la Plaza del Olivar, y viendo la gran aceptación que han tenido estas y las que se enseñan todos los viernes que representan la pasión y muerte de Jesu-Cristo, nos mueve á recomendar al público que no deje de visitar dicho espectáculo convencidos de que quedará completamente satisfecho de la variedad y exactitud de las vistas.

TOMATES AL NATURAL

Botes de más de QUINIENTOS gramos de tomates superiores de Valldemosa á 0'22 ptas. uno.
Cordelería, 22, Palma
Rebajas al por mayor. 8—4

20 BIBLIOTECA DE «LA ALMUDAINA»

Entre el primo, ó ir al baile, optais naturalmente por lo segundo.
Ya estáis en la embajada: os acurrucáis en un rincón para descansar de un largo día de trabajo, y aun debéis dar gracias á Dios, si escapáis sin pulmonía, que bien os la pudiera regalar una de esas corrientes de aire que se cuelan sin anunciarse por las puertas entreabiertas.
Al fin del baile, cuando ya no quedan más que los muebles en el salón, encontráis á vuestra esposa en íntima conversación con el primo Felipe, el que aprovecha esta ocasión para anunciaros que por invitación de su prima, irá todos los miércoles á comer en vuestra casa.
Vienen luego las cuentas de vestidos, chales y sortijas; las visitas que hay que devolver; después los niños á quienes es preciso mecer para que se duerman, y más tarde os convertís en corredor ambulante exhibiendo por calles y paseos á vuestras hijas casaderas en busca de un marido que quiera cargar con ellas. ¡Ay! Mauricio; á los que esto hacen les sucede como á aquel del cuento, que creyendo encontrar una anguila dentro del saco se halló con tres cullebras.
Hé ahí las razones poderosas que he tenido presentes para no pensar jamás en casarme, conducta que espero seguirás tú también.
El tío expuso otro argumento más fuerte y

17 LA CUERDA DEL AHORCADO

III

El Sr. Joaquín Tardif de la Millerage es un viejo de sesenta y un años, con pretensiones de joven; amable como una doncella y de espíritu tan inocente como el de una colegiala.
Ha llegado á adquirir en el comercio de harinas una renta de cincuenta mil libras. Su actividad y su laboriosidad, no le permitieron en su juventud dedicar el tiempo á ninguna clase de diversiones, las que tampoco trató de buscar, pues siempre procuró mantener su alma pura y blanca como la piel del armiño.
El tío de Mauricio era una manzana de oro, como le llamaba éste, por el puño que adornaba á su inseparable bastón. No tenía en el mundo más que una pasión y un defecto; el excesivo amor á su sobrino, aquel buen sujeto héroe de la aventura de las zapatillas.
El buen señor era la virtud y la candidez personificadas, y no osaba levantar la vista del suelo, cuando se encontraba delante de una mujer; lo contrario de su sobrino Mauricio, que no veía más que al través de estas bellas flores del paraíso de Mahoma.

HORAS DEL CALENDARIO

FERRO CARRILES DE MALLORCA

Servicio de trenes que regirá desde el 1.º de octubre de 1892 á 31 de marzo de 1893

De Palma á Manacor y La Puebla, á las 7'50 mañana, 2'15 y 3'30 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma, á las 3 (mixto), 7, mañana y 5'15 tarde.
De La Puebla á Palma, á las 7'25 m. y 5'25 tarde.
De Manacor á La Puebla, á las 7 mañana y 5'15 tarde.
De La Puebla á Manacor, á las 7-25 mañana, 2'45 y 5'25 (mixto) tarde.
Tren periódico.—Días de mercado en Inca: De Inca á Palma, á la 1 tarde.

VAPORES-CORREOS

Salidas de Palma.

Para Barcelona, martes 4 tarde y domingo 7 y media de la mañana por vía de Alcudia.
Para Valencia, jueves 4 tarde.
Para Ibiza y Alicante, domingo 8 mañana.
Para Mahón, lunes 4 tarde y miércoles 2 tarde vía de Alcudia.

Llegadas á Palma.

De Barcelona, jueves 10 mañana vía de Alcudia y sábado 7 mañana directo.
De Valencia, lunes 7 mañana.
De Alicante é Ibiza, miércoles 10 mañana.
De Mahón, jueves 7 mañana y lunes 10 mañana.